

2021年8月13日 中共周口市委主管主办 周口报业传媒集团出版 今日8版
星期五 辛丑年七月初六 国内统一刊号 CN41-0049 总第9052期 <http://www.zhld.com>

河南省一级报纸

开栏的话

作为全市率先脱贫摘帽县，沈丘县委、县政府领导带领全县人民始终将脱贫攻坚作为“一号”工程，一以贯之，举全县之力，下足“绣花”功夫，做实精准文章，尽锐出战、克难奋进、砥砺前行，经过八年持续奋斗、五年集中攻坚，打赢了一场艰苦卓绝、可歌可泣的脱贫攻坚战。沈丘战役，如期完成了向省委、市委立下的“军令状”，兑现了向全县人民作出的庄严承诺，在沈丘发展史上留下了浓墨重彩的一笔！

八年来，沈丘县党员干部及140多万人筚路蓝缕、宵衣旰食，多次掀起聚力脱贫攻坚高潮，取得可喜成就。脱贫攻坚中沈丘各界涌现出一大批先进典型人物、典型事迹，积累了许多成功经验。为展现沈丘县脱贫攻坚精神，总结脱贫攻坚工作经验，全面推进乡村振兴，从即日起，本报特别推出《来自率先脱贫摘帽县的报道》专栏，解读沈丘县实现率先脱贫的成功密码，共同见证脱贫攻坚的丰硕成果。

这是一条披荆斩棘之路，脱贫攻坚，砥砺前行！这是一条通往康庄之路、幸福之路，沈丘儿女，众志成城！

沈丘是国家级扶贫开发工作重点县，也是大别山片区特困地区重点县。2014年，全县共有建档立卡贫困户159个，建档立卡贫困户30112户121929人，贫困村、贫困人口较多，是全省脱贫攻坚的主战场之一。

2016年，沈丘县委、县政府牢记总书记的殷殷嘱托，向全县人民发出号召：脱贫攻坚、尽锐出战，吹响了向贫困进军的号角！

2018年8月8日，沈丘正式退出国家级贫困县序列，在周口市7个贫困县中率先摘帽，也是全省除兰考、滑县外第二批摘帽的4个贫困县之一。

2020年9月，沈丘最后一批建档立卡贫困户1076户3303人全部达到高质量脱贫标准，实现了“不落一户、不少一人”的全面脱贫目标，兑现了向全县人民作出的庄严承诺，在沈丘发展史上留下了浓墨重彩的一笔。

八年持续奋斗，五年集中攻坚，人民生活实现历史性跨越。

党的十八大以来，沈丘县平均每年减贫1.5万人。全县脱贫群众不愁吃、不愁穿，义务教育有资助，基本医疗有补助，享受“先诊疗后付费”和“一站式”结算及家庭医生签约服务，C、D级危房改造动态改造率100%，自来水通水率100%，住房安全、饮水安全都有了保障。探索开展失能半失能特困人员集中托养、医养结合试点，推进分散供养特困人员集中供养、居村联养，农村低保、特困供养、孤儿救助、事实无人抚养儿童救助、残疾人两项补贴、临时救助等保障政策全面落实到位，全面建成小康社会的基础更加牢固。全县贫困群众年人均纯收入由2014年的2843元增加到2020年的13541元，增长4.76倍，脱贫群众生活实现了历史性跨越。

八年持续奋斗，五年集中攻坚，农村面貌发生历史性变化。

该县实施农村道路三年行动计划，统筹规划贫困村和非贫困村道路建设，现有农村公路4678.86公里，22个乡镇（办事处）全部通三级以上公路，所有行政村、自然村全部实现通硬化路，所有建制村客运班车通达率100%；所有村（社区）全部建成党群服务中心、文化广场、村级公厕、卫生室、文化活动中心；动力电村村通、生活电户户通，有线电视、4G通信和宽带实现全覆盖，农村生产生活条件和人居环境得到根本改善。（下转第三版）

习近平新时代中国特色社会主义思想
指引下
新时代 新作为 新篇章

郸城坚持以项目突破带动全局发展

本报讯（记者徐松 通讯员胡劲）今年以来，郸城县坚持以项目突破带动发展全局，着力抓招商、上项目，建平台、育产业，全力推动县域经济社会高质量发展。截至目前，6个省重点项目完成投资20.8亿元，占年度目标的57.3%；29个市重点项目完成投资76亿元，占年度目标的85.6%。上半年全县生产总值同比增长9.6%，规模以上工业增加值同比增长13.1%，固定资产投资同比增长8.8%。

重大平台赋能新发展。该县抢抓国家战略机遇，积极创建周口国家农业科技高新技术产业示范区，建成高标准农田21.5万亩，今年启动的12万亩高标准农田建设项目建设扎实推进。

教育卫生增进新福祉。该县坚持教育优先发展，建成包含“七校一中心一社区”的教育园区，改造农村薄弱学校357所，各级各类教育发展更加均衡。全力推动紧密型县域医共体建设，组建四大医疗健康服务集团，新建中医院、人民医院新区等医疗机构，建成智能化、数字化全民健康信息服务平台。

产业发展积蓄新优势。主导产业转型升级。该县突出抓好“三大改造”，培育了食品、医药两大百亿级产业集群。2020年食品、医药主导产业产值占工业总产值的65%。特色产业蓬勃发展。该县以打造“中国伞业之城”为目标，建设占地1000亩的伞业产业园，创新推行“县有总部、乡有分厂、村有车间、户有班组”发展模式，

发展制伞企业136家、加工站点525家。新兴产业活力迸发。该县先后培育国家高新技术企业20家，其中上市公司金丹科技，全面实施“42211”工程，着力打造国家生物降解新材料产业基地。

营商环境激发新动能。“软件”建设方面，该县扎实开展“万人助万企”活动，大力推行“只开一次会、只跑一次腿、只进一扇门”三个一改革，“最多跑一次”事项占比80%以上，企业开办最快1日办结。“硬件”建设方面，■河生态水系建设全面完成，被评定为国家3A级旅游景区，获批建设河南郸城■河省级湿地公园。

教育卫生增进新福祉。该县坚持教育优先发展，建成包含“七校一中心一社区”的教育园区，改造农村薄弱学校357所，各级各类教育发展更加均衡。全力推动紧密型县域医共体建设，组建四大医疗健康服务集团，新建中医院、人民医院新区等医疗机构，建成智能化、数字化全民健康信息服务平台。

“我们将持续坚持项目为王，深入开展‘万人助万企’活动，持之以恒抓好项目建设，扩充增量、盘活存量，提升质量，确保完成全年经济社会发展目标任务，在全面建设社会主义现代化新周口中彰显郸城作为、作出郸城贡献。”郸城县委书记李金林坚定地说。③7

万人助万企 我们在行动

中国红十字基金会公布 河南省防汛救灾受捐情况

新华社北京8月12日电（记者徐壮）中国红十字基金会日前公布其接受用于河南省防汛救灾社会捐赠情况。据统计，截至8月10日17时，中国红基会接受用于河南省防汛救灾社会捐赠款物总值40003.77万元，包括资金36525.67万元，物资价值3478.10万元。

接受资金36525.67万元，用于采购受灾人员基本生活救助物资及开展人道救助项目2882.71万元；用于支持援

豫救援队工作经费2774.02万元；用于紧急救援物资采购、存储、运输4000.72万元；用于采购救护车及医疗设备支持受损医疗机构6944.08万元；用于采购防疫消杀用品及组织防疫消杀4497.57万元；用于基层基础卫生服务设施恢复重建、社区防灾减灾、公共卫生服务及公共安全项目13851.28万元；用于中小学校恢复重建1575.29万元。

接受物资价值3478.10万元，已发放

至河南郑州、新乡、登封、巩义、洛阳、开封等地区用于紧急救援和受灾人员基本生活救助。

此外，这次中国红基会联合互联网公益平台发起众筹项目，为河南防汛救灾筹集善款逾6730万元，超过184万人次网友参与捐赠，创中国红基会众筹历史新高，筹款结构实现新突破。所接受的捐赠资金和物资按照防汛救灾需要及捐赠方意愿安排使用。

我市收听收看全省灾后重建会 疫情防控暨经济运行视频调度会

吉建军在周口分会场参会

本报讯（记者李凤霞）8月12日，省政府召开视频调度会议，贯彻落实省委决策部署，安排全省灾后重建、疫情防控和经济运行等工作，强调要坚定信心、真抓实干，统筹兼顾推进各项工作，努力实现经济稳、民生稳、社会稳定，确保全年目标任务如期完成。

市长吉建军，副市长秦胜军、马剑平，市政府秘书长孙鸿俊在周口分会场参会。

会议要求，要守住“八个底线”，为全

省发展营造良好环境。守住外防输入、内防反弹底线，坚决遏制疫情传播蔓延。守住大灾之后无大疫底线，全面做好环境消杀，扎实推进爱国卫生运动。守住脱贫群众不因灾因疫返贫致贫底线，尽快摸清情况，兑现政策，开展帮扶工作。守住市场主体平稳发展底线，抓紧出台和落实扶持补助政策，增强企业的发展活力和韧性。守住基层三保底线，坚持过紧日子，压缩一般性支出，确保基层稳定有序。守住安全生产底线，严

格落实“三管三必须”要求，确保不发生重特大安全生产事故。守住不发生系统性金融风险底线，扎实推进国有企业三年改革行动。守住社会大局稳定底线，着力解决群众“急难愁盼”，加强矛盾排查化解，坚持主动正确发声，积极回应社会关切。

会议强调，要统筹兼顾，结合各地实际突出重点、精准施策，推动全省经济发展稳定向好。认真总结吸取防汛救灾和疫情防控经验教训，推动社会和城市从

灾难中成长进步。深入开展“万人助万企”活动，推动因灾企业复工复产、困难企业渡过难关、优势企业扩大生产。扎实推进“三个一批”活动，积极谋划对接重大项目，尽快推动落地。积极做好秋粮生产，扎实推进乡村振兴。要真抓实干，突出问题、目标、结果导向，实现清单化管理、图表化推进、手册化操作、模板化运作、机制化落实，坚持专班专业专职，系统谋划、重点突破、整体联动，压实各方责任，确保全年目标任务如期实现。②3

众志成城筑防线 打赢疫情阻击战

商水县筑牢疫情防控“红色防线”

本报讯（记者付永奇）面对严峻复杂的疫情防控形势，商水县委坚决按照中央、省委、市委有关安排部署，把疫情防控工作当作最紧迫的政治任务，组织全县各级党组织、广大党员迅速投入疫情防控工作中，充分释放红色动能，在疫情防控中筑牢一道道红色防线。

围绕“八个一”，筑牢防控堡垒。商水县委多次召开疫情防控专题会议，县委组织部下发通知，要求全县各级党组织和广大共产党员率先垂范，值守好每个防控点，并严格落实“八个一”措施，即每个防控点要有一个固定房子（帐篷）、一面红旗、一名干部、一名党员、一本进出台账、一套检测设备、一封告知书、一次集中消毒。截至目前，全县成立党员突击队、党员志愿服务队934个，设置志愿者布控点957个，设立临

时党支部242个，党员“先锋岗”“示范岗”353个，发出告知书22万多份。同时，全县基层党组织以支部为单元，划分为若干网格，明确党支部书记为网格长，“两委”干部为网格员的基层防控网络，形成了党委领导、支部发动、全员参与的群防群控工作格局。

强化“六带头”，当好先锋表率。该县发出致全县广大共产党员的一封信，要求广大共产党员要做表率、树标杆，带头参与疫情防控、带头自觉接种疫苗、带头参加核酸检测、带头减少聚集活动、带头搞好个人防护、带头开展为民服务、带头维护良好秩序，以实际行动为党旗增辉、为党徽添彩。全县广大共产党员第一时间到所在党组织报到，认领工作任务，主动守好“党员责任区”，做好人员排

查、从严管控、值班值守、政策宣传等工作。在乡镇农村，1600余名乡镇干部、3300余名农村干部、6000多名普通党员奋战在全县疫情防控的战场上；在中心城区，820名机关单位工作人员下沉卡点，与720名街道社区干部、760名基层普通党员、1000余名志愿者齐上阵、同战斗，构筑起“街道—社区—物业—机关单位”四级防控防线。

落实“四到位”，激励担当作为。一是组织领导到位。实行县处级干部联系乡镇、乡镇班子成员包村制度，领导干部下沉到一线、责任划分在一线、指挥调度在一线、解决问题在一线、数据核实在一线，每天对落实“五个一线”情况上报一次。二是措施落实到位。严格落实县疫情防控指挥部各项指令，

坚持“外防输入、内防反弹”总方针，落实早发现、早报告、早隔离、早救治“四早”措施，压实各级网格员责任，落实落细各项防控措施。三激励引导到位。县委组织部下发《关于在疫情防控一线激励关爱党员干部和专家人才实施办法》和在疫情防控一线考察识别干部5条措施，激励党员干部担当作为。四是督促检查到位。把“察人”和“督事”有机结合，对科级干部的疫情防控情况全程记录、客观画像，已收集科级干部材料180份。

“我们将切实增强忧患意识、风险意识，坚持快、严、实、细的标准，严格落实常态化疫情防控措施，切实做到责任到岗、责任到人、责任到事，织密织牢疫情防控网，坚决打赢疫情防控阻击战。”商水县委相关领导表示。③8

川汇区：细致服务暖人心

本报讯（记者王艳）为打赢疫情防控阻击战，川汇区众多党员干部、医护人员和志愿者日夜奋战在疫情防控一线，七一社区卫生服务中心的徐恒汉就是其中一员。

疫情发生后，徐恒汉主动请缨，从8月3日至今一直坚守在平原宾馆集中医学隔离点，为隔离人员提供24小时必要的生活与医疗服务，同时，利用微信等工具为他们做心理疏导工作。

徐恒汉说：“作为一名医务工作者，

到了关键时刻，就应该迎难而上，为疫情防控工作贡献自己的一份力量。同时，也希望通过我们不懈努力，能够早日战胜此次疫情。”

目前，像徐恒汉这样在该集中隔离点坚守岗位护佑着全区人民安全的人还有很多。在这里，他们远离家的温暖，奔走在每一间隔离病房，穿梭在一道道走廊之间，战斗在抗疫最前沿，以个人“小家”的“牺牲”，换取“大家”的安全。①9

请对疫情防控 多一些理解和支持

吴继峰

面对点状出现的疫情，我市果断激活了严格的防控措施。出入小区、机关、商场、车站等场所需要出示行程码、健康码，甚至在关键区域和重点人群中还要开展全员核酸检测。但是，一年多来无新增病例，已经让很多人产生了侥幸心理，习惯了“放飞自我”，对趋紧的疫情防控形势认识不足，对严格的防控措施也不太理解、不很支持。

去年年初，一则科普视频曾广为流传。画面中，一排火柴密集扎堆，只要点燃其中一根，根根都会被点燃；但只要挪走旁边两根，火势就能被阻隔。这不仅直观阐释出物理隔离的重要意义，更生动说明每个人都是疫情防控的重要一环。只有环环相扣、人人尽责，才能及时阻遏疫情蔓延的势头。

严格的防控措施，当然会带来一系列的不便。酷热天气戴上口罩，非常憋闷难受；出入小区频繁扫码，特别耽误时间；外出旅游不能成行，无法避暑度假。凡此种种，不一而足。但是，两害相权取其轻，立足于保障人民群众生命安全和身体健康，我们每一个人都应该对

疫情防控工作多一分理解、多一些配合，形成同舟共济、群防群治的合力。防住疫情蔓延传播，既需要有关部门采取切实有效的措施备好预案、定好措施，也离不开每个人的理解、遵守和执行。唯有如此，才能筑起一道保护自己、惠及他人的生命防线。

当前，多地出现了新的病例。看似来势汹汹，但真正分析起来大多还是由一些不起眼的小环节失守引发。如果既定的防控措施能够严格执行，疫情就有可能被及时阻断。因此，面对疫情没有旁观者，也不应该有懈怠者，每个人都必须是防控疫情的参与者。在这场没有硝烟的特殊的战斗中，个人与家庭、家庭与社会都是紧密相连的。只有每个人肩负责任，听从安排，主动配合，齐心协力，才能最终打赢这场疫情防控阻击战。③7

今日谈



面对严峻疫情防控形势，共青团西华县委号召在家过暑假的大学生协助当地工作人员做好疫情防控工作，1200多名大学生踊跃参与。在经过各地团组织的培训后，他们穿上红马甲，活跃在各个疫情防控卡点，成为西华疫情防控队伍中一道亮丽的风景线。

记者 张猛 张志新 摄



为进一步强化官兵对疫情防控工作的重视，近日，周口军分区通过电话会议系统，组织机关各处、各人武部立下疫情防控军令状。同时，周口军分区结合当前疫情防控实际，制定了从严加强疫情防控的10项措施，召集机关全体人员，宣布营区进入封闭式管理，要求停止一切人员休假和外出，落实营区办公场所每天消毒灭杀工作，并组织全员进行核酸检测。记者陈永团 摄